1、无人律所设备

互联网无人律所岗亭是将可触屏 pc、身份证读卡器、高清摄像 头、麦克风、高拍仪、打印机等功能性硬件设备一体集成，并采用可 通风的“亭式”封闭空间设计，形成独立的一站式自助服务终端。通 过连接共享服务平台，群众刷二代居民身份证或手机扫码一键登录，可享受实时跟律师连线视频咨询服务、在线文书审核代写、在线约见 律师、在线委托代理登记等律师服务，支持文件扫面上传和下载打印 功能，可延展办理在线法援申请、在线公证预约、在线业务查询等综合服务。 

1）主要功能

(1)身份识别系统:二代身份证快捷登录，微信二维码扫码登录， 后台实名化管理。 

(2)材料传输系统:用户可通过岗亭将有关材料快速发送给律师， 也可通过岗亭将律师撰写修改的材料进行下载打印。高效处理不用跑 腿。
    (3)一键咨询功能:用户一键发单，律师平均 6 秒极速接单，进行 1 对 1 的视频咨询，以文字咨询、语音咨询为辅助咨询形式。

 (4)文书服务功能:包含文书撰写、文书审核、文书修改、律师发函 等，一站式解决文书服务的输入输出。

 (5)案件委托功能:为遇到法律纠纷和亟待解决法律问题的群众提 供案件委托服务，快速帮助用户匹配本地律师进行案件对接。有效提 供最高质量的法律服务。 

（6）个性化模块:普法学法(普法动态、新民法典、法律法规、经 典案例、以案释法、在线学法)、业务办理(法律援助、人民调解、 公证办理、司法鉴定)、便民查询(机构查询、律师查询、文书模 板、计算器)。

 (7)移动配套服务:扫描岗亭配套的移动法律服务系统二维码，离 开岗亭也能及时享受法律服务。附近律师智能匹配筛选，让岗亭法律 服务更快更高效。 

2）功能简介

（1）.导航菜单：

法律服务（在线法律咨询、诉讼服务、文书服务）

普法学法（普法动态、新民法典、法律法规、经典案例、以案释法、在线学法）

业务办理（法律援助、人民调解、公证办理、司法鉴定）

便民查询（机构查询、律师查询、文书模板、计算器），实现对法律服务资源的方便找，法律事务的快速办，形成“一站式”公共法律服务体系。
（2）.在线法律咨询：在线咨询-提交要咨询的问题，依托全国4.5万名服务律师，律兜后台可全天候7x24小时，平均6S智能匹配专业律师提供服务。 在线律师服务不向用户收取任何费用，所有在线律师咨询服务产生的费用均由项目预算中“律师增值服务”费用承担。
（3）.文书服务：首页，点击【文书服务】，进入文书服务页

点击【开始咨询】，可发起在线法律咨询，与律师视频沟通文书服务，点击右侧文书模板【查看全部】，可在线查看大量文书模板，点击【我的文书】，可查看全部律师已交付的文书详情并打印文档。

（4）律师评价：在咨询倒计时结束前，点击【视频咨询】可重新发起与律师的视频聊天，若提前完成咨询服务，可点击【去评价】结束咨询，对本次服务进行评价打分，即可回到首页。咨询时间到时，会自动提示你本次服务结束，你可以对律师进行评价后确认结束。

（5）诉讼服务：

首页，点击【诉讼服务】，显示诉讼服务功能：

风险评估：点击进入可在线评测诉讼风险，通过回答相应问题，自动生成风险评估报告

诉讼指南：点击可在线查阅诉讼指南

诉讼文书：点击可在线查阅诉讼文书模板

诉讼费用：点击可在线计算诉讼费用。

（6）普法学法：

普法学法模块包括：

普法动态:点击可查看全国各地最新普法动态。

新民法典：点击可在线查阅中华新民共和国民法典最新修订版。（3）法律法规：点击可在线查阅各类法律法规文件。

经典案例：点击可在线查阅经典案例。

以案释法：点击可在线查阅以案释法案例。

在线学法：点击显示在线学法内容，包括法史故事和普法漫画，点击可查看详情。

业务办理：业务办理模块，包括：法律援助、公证办理、人民调解、司法鉴定。点击相应功能进入当地服务网页，可在线申请/预约业务，或查询相应服务机构。
便民查询：首页，点击【机构查询】，可在地图上搜索并查看本地各法律服务机构，可根据机构名称搜索服务机构，通过筛选地区/机构类型筛选服务机构，点击右侧某机构可查看该机构详情，手机扫描二维码可在手机上查看机构信息；首页，点击【计算器】，进入计算器页，可在在线计算各种法律费用，包括：诉讼费、律师费、公证费、鉴定费、辞退赔偿、利息计算。

2、智慧小司机器人
智慧小司机器人面向司法局等各级司法及行政机关等律行业共同体，小法机器人，它是在智能硬件机器人的基础上，依托 LawBrain 问答引擎和专业的法律知识图谱，使用 NLU、深度学习等人工智能前沿技术， 结合法律大数据打造的一款“能普法、能咨询、能办事、能找人、能视频”的全能 型法律服务机器人。 

1）产品功能

（1）友好人机交互

免唤醒主动问候，迎接用户，利用语音、视觉、屏幕触控、动作等多种感官和用户进行友好的人机交互。

机器人放于大厅接待入口，快速识别工作人员和到访群众，主动向前提供服务，给予亲切的问候，缓解群众紧张的情绪。

单台小法机器人平均每天接待150+群众/工作人员，能够实现远距离招揽，亲切问候，主动笑脸相迎，近距离主动打招呼，自动识别并对准人脸位置，自我介绍后即可选择让机器人记住自己，可自由定制VIP专属接待流程，支持发短信进行访客邀约，实现到访通知，轻松接访。
（2）智能法律咨询

用户通过语音对话/点触的方式进行法律咨询，机器人能回答法律实体和程序问题，查询法律法规、还能陪你聊天。能够回答12万条以上的法律实体问题，25万条以上的程序问题，案由领域覆盖超800个，场景领域包括400个以上。能够查询136万+部法律法规，包含法律、司法解释、行政法规、部门规章、地方规章、地方司法文件、规范性文件等。平均每日解答群众100+法律问题，50+日常聊天。

法律法规库总数量近140万部，有效法律法规约110万部 ，包含法律、司法解释、行政法规、部门规章、地方规章、地方司法文件、规范性文件等等。

（3）法律风险评估

诉讼风险评估系统支持常见的15个民事案由，通过用户填写问卷，刻画完整案情，提供法律意见书（包含法律意见、行动建议、法律法规、类似案例等模块）供其参考，同时将诉讼与调解从时间、金钱、获赔比例等维度进行诉调对比分析，部分案由提供诉求支持率及费用计算器，帮助用户知悉相关诉讼风险，引导用户选择协商、调解、仲裁等非诉途径解决纠纷，并告知各解纷途径。

（4）法律业务接入

机器人具有较高的拓展性，能够快速高效地嵌入微网页、app等形式的各类引导、办理法律业务。

（5）司法常用工具

提供常用的法律工具应用：

有起诉状、离婚协议、各类合同模板等6000+个文书模板供用户阅览和下载；

有诉讼费、律师费、交通赔偿、工伤赔偿计算4个费用计算器；

有交通肇事，故意伤害，盗窃，危险驾驶，敲诈勒索，抢劫，非法拘禁，抢夺8个刑事量刑预测专题。

（6）室内自主导航

问路带领：机器人拥有自主导航功能，能够带领当事人到对应的业务窗口；

能配合讲解员完成大厅参观讲解工作；

能通过pc/手机远程监控大厅情况和控制机器人活动；

定时上下班和低电量自动回充

（7）智慧普法宣传

利用漫画、动画、游戏多元化形式、主动认别用户来智慧普法，更大程度吸引群众，增强普法的趣味性。结合大数据技术，构建庞大的法律知识库，使得机器人充当1名普法宣传工作者的角色。
3、数据对接

无条件满足将无人律所、智慧小司机器人相关业务数据对接到区城市治理指挥中心数据底座。
